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VĚTA

O kocouru a vrabcovi

Chytil kocour vrabce a těšil se na snídani. „Ale kocoure,“ povídal vrabec, „přece nebudeš snídat, když ses ještě nemyl! 
Jen si vzpomeň, jak to dělává tvůj pán a paní. Ti se napřed umyjí a pak se nasnídají.“ „To je pravda,“ zastyděl se kocour
a zdvihl tlapku, aby se umyl po kočičím způsobu. A na to vrabec čekal. Než se kocour nadál, už mu uletěl. „Ať si lidé 
dělají, co chtějí,“ zlostně zaprskal kocour, „já se budu mýt až po jídle.“

A od těch dob se všechny kočky a kocouři myjí až po jídle.

1. V textu se střídá přímá řeč s nepřímou. Podtrhni přímou řeč rovnou čarou a nepřímou vlnovkou.

2. Přepiš větu tak, abys řeč přímou nahradil řečí nepřímou.

„Ale kocoure,“ povídal vrabec, „přece nebudeš snídat, když ses ještě nemyl!“

……………………………………………………………………………………………........................................................................................……

3. Doplň do věty chybějící uvozovky, čárky a tečky. Potom si svoji práci zkontroluj v úvodním textu.

Ať si lidé dělají  co chtějí   zlostně zaprskal kocour   já se budu mýt až po jídle

4. Najdi v úvodním textu podstatná jména a slovesa. Některá napiš.

podstatná jména ………………………………………..............................................................................……………………………………….

slovesa ……………………………………………………………………………...................................................................................……………

5. Větu tvoří skladební dvojice, základní skladební dvojici tvoří podmět (Po) a přísudek (Př). Najdi v následují
 cích větách Po a Př. 

Kocour se těšil na snídani.  Kocouři se myjí až po jídle.   Na větvi se čepýřil vrabec.
Kočka ráda pije mléko.  Vrabec sezobal všechna zrnka obilí. Kocour chytil myš.

Stavbu souvětí znázorňujeme pomocí grafi ckých znaků.

 1V           2V    1V      2V  
 Kocour chytil vrabce a těšil se na snídani.  Ať si lidé dělají, co chtějí.
    1V a 2V     1V, co 2V
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6. Podle vzoru znázorni stavbu souvětí.

Kocour se zastyděl a zdvihl tlapku, aby se umyl po kočičím způsobu. 

7. Vytvoř věty podle obrázku, urči podmět a přísudek         
 a doplň slova do modrého kolečka.


